
                                                       Slavomil Janov 

Slavomil Janov se narodil 19.7.1958 v Levoči na Slovensku. Pocházel z obyčejné 

rodiny. Otec byl vyučený klempíř a matka byla v domácnosti (starala se o 4 děti). Měl tři 

sourozence. 

Vyrůstal na Slovensku v klidném a milém rodinném prostředí. V Levoči se pouze narodil, 

pak se rodina přestěhovala do Popradu, kde žil až do svých 18 let. V Popradu chodil na 

základní školu, v Prešově vystudoval střední průmyslovou školu stavební. Pak odešel v roce 

1977 studovat do Prahy na ČVUT na stavební fakultu, obor geodezie a kartografie. Po třech 

letech studia zjistil, že se tomuto oboru věnovat nechce a ani ho do budoucna nelákalo 

povolání v této oblasti.  

Stále více ho lákala média, a proto přispíval do středočeského deníku Svoboda, Večerní 

Prahy a Mladého světa. 4.11. 1980 nastoupil jako elév do středočeského krajského deníku 

Svoboda. Postupně se vypracoval až na pozici redaktora, především sportovní rubriky. Díky 

tomu se v roce 1986 dostal s českými ragbisty do Walesu a Itálie. V roce 1989 se stal 

šéfredaktorem. 

V průběhu své novinářské práce nastoupil na dva roky na vojnu. Po návratu začal při 

zaměstnání studovat na Univerzitě Karlově na fakultě žurnalistiky, později fakultě sociálních 

věd (1985-1990). Studium úspěšně zakončil magisterským titulem.  

V první polovině 90. let se stal šéfmanažerem public relations a náměstkem generálního 

ředitele pro vydavatelskou činnost v Melantrichu. V současné době je jeho povoláním a 

zároveň velkou zálibou vymýšlení a realizování nejrůznějších projektů. Sám sebe považuje 

za jakéhosi světoběžníka, protože za svůj život vystřídal 15–20 adres. V 80. letech bydlel tři 

roky v Kutné Hoře, ke které má dodnes velice úzké vazby. 

V mládí ho zaujalo vícero sportů: fotbal, hokej, atletika, karate, ale hlavně orientační 

běh. Rád četl, a tak se mu do ruky dostala kniha Hoši od bobří řeky. Foglarova kniha a 

spolužák ho přivedli k zájmu o skauting, kterému se aktivně věnoval ve velice krátkém období 

v letech 1969–1970. Přestože byl Skaut utlumen, podařilo se mu založit v letech 1973–1977 

turistický oddíl pod hlavičkou Pionýra, který byl ale utajeným roverským kmenem.  

Ještě v době studií si dodal odvahy a napsal Jaroslavovi Foglarovi, se kterým se 

nakonec osobně setkal 26.7.1975 na Foglarově chatě v Černošicích. Od té doby s ním byl 

v pravidelném písemném i telefonickém kontaktu. V roce 1994 byl jedním z iniciátorů znovu 

vydání první Foglarovy knihy, která vyšla poprvé v roce 1934. V kontaktu s ním byl až do 

Foglarovy smrti v roce 1999. 

Slavomil Janov, Nashville, nikdy nepřestal být skautem. Naplno se vrátil ke skautingu 

po jeho znovuobnovení v roce 1989. V současné době je velice aktivním oldskautem, který 

reprezentuje skauting ve světě, přispívá do skautského časopisu a celou svou bytostí se hlásí 

ke Skautu a jeho myšlence. 


